

Злавіць сваю хвалю

Штогадовая акцыя «Бібліяноч» запрашае прыхільнікаў ведаў і прыгод...

...атрымаць сёння зарад бадзёрасці і адкрыць безліч новага. Вось ужо каторы год кніжніцы падтрымліваюць сацыяльна-культурную акцыю з мэтай зрабіць чытацкую прастору больш адкрытай і насычанай.

Сёлета гэта атрымаецца дзякуючы непаўторным падарожжам (у часе і не толькі). У прыватнасці, спасцігнуць таямніцы некалькіх стагоддзяў запрашае Цэнтральная навуковая бібліятэка імя Якуба Коласа НАН Беларусі. Як выглядаў наш суайчыннік у далёкай старажытнасці? Чым адметныя беларускія нашчадкі краманьёнцаў? Цікавыя знаходкі з археалагічных раскопак, адмысловыя артэфакты пахаванняў ранніх славян IV—V стст., курганных могільнікаў Цэнтральнай Беларусі X—XII стст., могільнікаў з пахаваннямі рыцараў Вялікага Княства Літоўскага XIII—XIV стст., калекцыя помнікаў старажытнабеларускай культуры ўразаць самых дапытлівых.

Якім быў Мінск у далёкія часы, можна даведацца з віртуальнай экскурсіі, а таксама дзякуючы рэальным экспанатам з Музея старажытнабеларускай культуры. А яшчэ — кулінарныя саборніцтвы, непаўторнае шоу, жывыя скульптуры і сапраўдны шляхетны бал ад творчага калектыву «Майстэрня ўражанняў» і ансамбля «Тутэйшая шляхта».

Паралелі часу праводзіць і Нацыянальная бібліятэка Беларусі. Часавы партал актывеўца а 19-й у цэнтральным холе, а далей — маршруты на выбар! Самы рамантычны — да зорак: сярод



сюрпрызаў — розыгрыш бясплатнага наведвання аглядальнай пляцоўкі кніжніцы на 22 паверсе, дзе шчасліўчыкаў чакаюць выступленні музыкантаў. Для аматараў інтэлектуальных гульняў — *LitERA quiz* — тэматычная віктарына, прысвечаная літаратуры і кнігам, з арыгінальнымі пытаннямі і галаваломкамі.

На адзін вечар апынуцца ў «Гарадскім квартале», дзе генеруюць ідэі Дом творчасці, Дом рамёстваў, Дом моды, Дом дружбы, фотаатэлье, рэтракінатэатр, прапануе Цэнтральная бібліятэка імя

Янкі Купалы. Тут сустрэчы з літаратарамі, музыкамі, квэст «Камароўскія таямніцы», а таксама «Шпацыр па таямнічых месцах Мінска».

Адкрываць Мінск розны — літаратурны, архітэктурны, інтэлектуальны, сучасны, музычны — запрашае і Навуковая бібліятэка БНТУ.

А падарожжа «Вакол свету за адну ноч» можна здзейсніць з Фундаментальнай бібліятэкай БДУ. Чытальныя залы, абанементы і падвальныя паверхі ператворацца ў мацерыкі, краіны, гарады з рознымі тэматычнымі пляцоўкамі.

Шырокую і насычаную праграму прапануюць бібліятэкі для маленькіх чытачоў. «Мільён прыгод» з бяспройгрышной латарэяй, творчымі і кулінарнымі майстар-класамі, шарадамі, рэбусамі абяцаюць у Цэнтральнай дзіцячай бібліятэцы імя М. Астроўскага. У гасцях у кніжніцы — Васіль Дранько-Майсок, Валярына Кустава, Сяргей Клімковіч. Цікавыя гульні, конкурсы, флэшмобы, спектаклі будуць у дзіцячых бібліятэках № 3 імя А. Гайдара і № 16.

Кніжніцы сёння стануць спадарожнікамі адкрыццяў. Незвычайная панарама мерапрыемстваў з арыгінальнымі тэмамі задаволяць любы густ. Новыя фарматы культурнага адпачынку нікога не пакінуць абыякавымі. Як у гэтым марафоне ахапіць усё з 19 да 23 гадзін? Уваход паўсюль вольны!

Наталля СВЯТЛОВА